

BENEFICENTIAI NAPLO

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1/2 évre	3 K.	1/2 évre	4-50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9— K.
1 évre	12 K.	1 évre	18— K.

Megjelenik minden hétfőnap este 6 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár tér 1.

TELEFON 202.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjazása szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

A kiskorúak bírósága

szociális vívmány volt akkor, amikor a béke normális viszonyai mellett mód és lehetőség kínálkozott arra, hogy a bűnre hajlamos a közrend teljessége folytán kevesebb büntözési alkalmat találjon és ha már vétkezett, több esélyesség volt arra, hogy lelki és kevés külső kényszerrel a jobb belátás, a javulás útjára térjen.

Ma azonban egészen más a helyzet. A gyerekeket ma nincs mód nevelni. Ma a gyermek nevelődik. Magától. Az utca hangulatát, erkölcsét szívja fel magába és az utca romlottságának adja oda a maga testét és lelkét.

Egyaránt áll ez a lány- és a fiúgyermekre. Mert az egyik ép úgy felügyelet nélkül nő és érkezik, mint a másik. Nem érzik az apa szigorát, az anya ápoló szeretetét. Nem érzik, mert a világ kerekén olyan fordulat állott be, hogy a kenyérkereset gondja a férfi válláról odapillantódott az élet kényszerítő szükségéből a nő vállára. Az apa bent van a hősök légiójában, az anyát meg a mindennapi megélhetés vonja el a családtól, a neveléstől.

E változott viszonyokhoz már nem való a kiskorúak bíróságának mai formája. Nem az élet igazodik emberalkotta törvényekhez, hanem a törvények okszerűen alkalmazkodnak az élet követelményeihez s így e tekintetben is radikálisabb és célszerűbb eszközök után kell nyulni. A szeretet, mely a kiskorúak bíróságát munkájában irányította, ma — amikor a háboru a lelkekben annyi pusztítást okozott — nem éri el a kívánt hatást, a patronázsok működése pedig korlátozott. Olyan rendszabályokat kell tehát életbeléptetni mely egyaránt hasznos a közérdekre és hasznos hajt a delikvensre is.

A szabadságvesztés erősebb alkalmazása, a pellengérré al-

lítás eredményesebb volna. A sajtó nem írhatja ki a fiatalok bűnös nevét, pedig az egyetlen óvás ma az embereknek az, ha a másik megbízhatatlanságát előre tudják. Miután a közrend fenntartásával preventive nem lehet megakadályozni a gyakori, a tulsok bűnbeesést, oly módon kell tehát a közfigyelmet az óvatosságra terelni, hogy a bűnösök nevét a bíróság kiszolgáltassa.

Nem javaslatokat akarunk tenni arra nézve, hogy mi módon lehetne csökkenteni a fiatalok bűnözését, ez sem célunk, sem feladatunk, de rá akarjuk terelni

a figyelmet arra, hogy a fiatalok romlottsága messze túllépte azt a határt, amelyet még megközelíteni sem lett volna szabad. Rá kell mutatnunk arra, hogy háromszáz százalékkal emelkedett azoknak a száma, akiknek a bűnét oltalomban részesíti koruknál fogva a törvény. Rá kell mutatni erre, mert hisz ez az anyag volna hivatott arra, hogy a háboruban elesettek, kereset és munkaképtelenné váltak helyét betöltse. Milyen jövő vár ez országra, ha a jövő generáció lélekben ennyire romlott, erkölcsében ennyire lesüllyedt, testében ennyire megmetelyezett?

Kinlódjatok tovább.

Hogyan segítik meg a tisztviselőket.

A tisztviselőnyomorról már igazán ne beszéljünk. Minek ezt papírra vetni, hiszen az életben keserűen láthatjuk. Mire jó is erről jeremiádokat írni, hiszen a nyomorgókon ezzel nem segíthetünk, ettől nem lesz talpalt cipőjük, kifordított a nyútt ruha, ebéd az asztalon. Ennek hatása alatt — sajnos, — keserűen elszomorító — a kormány nem szánja rá magát a megsegítésre. Egy év óta folyton könyörögnek a tisztviselők, egy év óta a sajtó állandóan csatázik az érdekükben, vaskos kötettségmárvalót irt már ügyükben. És minden hiába.

A tisztviselők pillanatnyi segélyt kapnak, rongyos százszázalékos háborus pótlékot és pont. A pont után a fizetés rendezés jönne, vagy legalább is százszázalékos háborus pótlék. Ez csak akkor jön, ha más ország már csinált valamit az ügyben, ha a magyar kormánynak alkalma lesz valami hasonló külföldi intézkedést ellesni.

Bladallal helyt állunk az olasz fronton.

A stockholmiak.

Május 21-én megkezdődött a stockholmi konferencia. A konferenciát megelőzőleg elkészítő tárgyalások voltak, nevezetesen legnagyobbról a dániai és holland koalícióták az orosz kudarchoz, a tárgyalások ma tovább folytatódnak.

Az orosz kormány terve.

Az orosz koalíciós kormány nyilatkozatot adott ki, s abban Lvov herceg miniszterelnök és valamennyi miniszter aláírásával programot ad. Kerenszki hadügyminiszter a frontra utazik, hogy ellenőrizze az ott uralkodó állapotokat. Pétervár új parancsnokává a lemondott Kornilov tábornok helyébe Polovcsev tábornokot nevezték ki.

Amerika erősen készül a háborús berendezkedésekkel.

Wilson proklamációt bocsátott el Amerika népéhez. A kiáltvány a polgári lakosságot szólítja fel fokozott munka kifejtésére. Eljött a pillanat, hogy az államnak szükség van minden férfire és minden nőre a munkát kell elvégeznie, amelyre a legalkalmasabb. Az amerikai kormány osztályozni fogja a férfiakat, hogy mindeki a neki megfelelő helyre kerüljön. A felhívásban Wilson arról is megemlékezik, hogy Rooseveltnél önkéntesek azért nem engedték a francia harchoz, mert az ilyen önkéntes csapat toborzása nem célzerű és csak hátráltatná az amerikai hadsereg kiépítését és megalakítását.

Az isonzói csata hevesége.

Az ellenség az isonzóinál folytatta támadásait, s azoknak főszínya Vodice és Falciano közti állásaink ellen irányult. A támadók minden erőfeszítésük hiábavaló volt. Egy talpalatnyi területet sem tudtak megszerezni.

Az ellenség délelőtt kétszer vezette rohamra tömegeit a Monte Santo ellen. Első támadása megsemmisítő tűzünkben összeomlott, mielőtt kifejlődhetett volna. A második támadás alkalomával olasz csapatok a Monte Santo-i kolostor közelében utat törtek pergőtűz által szellett árkaikba. Derék csapataink, az ellenséget ellenátadásban szuronyonnyal űzték vissza.

Az olaszok este tüdőbetegségek nélkül széles harcvezetésen, hatalmas támadást intéztek ellenünk. Vodicenél sikerült a rohamoszlopoknak súlyos veszteségeik árán a magas hegygerincet megmászni, azonban a régi, jó hírnevű 41-ik gyalogezred ekkor rávetette magát a túlyomó erőt ellenségre és azt elkésdett kizárásában futásra kényszerítette. A tegnapi harcokban több mint 200 foglyot ejtettünk és 4 géppuskát zsákmányoltunk.

A Monte Santo ellen harcban vetett olasz hadosztályokat már ágyutűzünk árkaiba űzték vissza.

Repülőink légi harcokban öt olasz repülőgépet lőtték le.

Egyszer csak

TARCA

Két leány.

I.

Pálhegyi Gábor már a harmadik hetet töltötte Ugrán és még akkor sem unt bele a pusztai életbe. Hűségesen eljárógatót az ugrai kisasszonyokkal a reggeli misékre, szóba állott az aratókkal, azok pedig eleintén csakugyan félválról diskuráltak vele és csak akkor kezdték valamibe venni, mikor egy alkalommal, — kocszástól jövet, — egyetlen rántással megállította a nekiszilajodott négy pejt, a Menyus bácsi híres sárkányait. Micsoda nagy szerencsétlenség történetét volna belőle! — Ép a nagy árok felé rohantak azok, a Barkás-zug végébe, a hol a mérnökök ásták keresztbe-hosszába a nagy csatornákat, ők tudják, miért. A Fecske, elsőnek volt befogva, megjijed egy talyigáslótlól

attól aztán megbolondult a többi is. Mint a forgószél, olyan porfel leget vertek maguk után a sebes vágatásban. A két első, ott a meredek szélén, már le is ontott a kapálózó lábával egy talyigára való földet. Csurgott róluk a tajték, a fényes ezüstzabla két végén meg szivárgott a sötétpirosvér a minden erőn felül való rántástól. Az öregasszony elajult a hátulsó állésen, azt úgy locsolgatták föl hideg vízzel, a két kisasszony is remeggett bizony. Az egyik feketeruhás, belesápadt; a másik, a szebbik, piros volt mint a tűz s a szeme különös fényben ragyogott.

— Bravó, Pálhegyi! Kitűnő! kiáltotta. Micsoda pazar élvezet volt ez! Ha a papa látta volna!

Az öreg Ugrai híres gavallér s sportsmann volt fiatal korában, de aztán elhízott s ellustult, Valóságos urparaszt lett belőle ott a falusi tanyabirtokon. Hanem a leánya, jőnevű, előkelő intézetekben neveltetett, — sok tekintetben hasonlított az apjához.

A hogy kezét nyújtotta Pálhegyinek, a szemük összevillant, arcukba fölcsapott a láng s a leány zavartan fordította el a fejét. — Ni, a szegény mama, — mondta kit igazán csak most vette észre, hogy milyen szánalmas állapotban van. A derék utiasszony ott fektűt a gyepes árokszélén, a hová az odagyűlt munkások nagyhirtelen leemelték. A kis sápadt Gizi térdelt mellette s keskeny fehér kezével ügyesen rákosgatta homlokára a balisztszembekendőket, s arra az aratók vászonkorsolyából locsolgatta a hívós vizet.

A szép leány egy cseppet se vette tragikusán az édesmama nagy ijedségét, inkább arra ügyelt, hogy mentől kecsesebben álljon le a gyepszélre. Egy letépett szarkalábót szorított egészséges fehér fogai közé, időnkint azzal csapkodta térdét.

Pálhegyi a munkásokat utasította, merre fordítsák a hintót s a lovak szerszámát vizsgálgatta, nincs e rajtuk valahol szakadás.

Gyermekgyilkos anyja.

A háboru szomorú erkölceséből.

A májusi esküdtsek második napon gyermekgyilkos anyja feletti mondták ítéletet. A háboru elsomorító erkölcesettségének egyik típusesét tárgyalták kedden. Az anyja megölte újszülött gyermekét. A szörnyű eset a mult évben történt. Németh Józsefné, született Nánási Erzsébet sárszentmihályi asszony — férje mint 17-es hónapod a házáért harcolt s elűnt a harctéren — fia született s azt megölte. Először a község mellett kis patakba akarta beleöntni, é tervéről lemondott, mert búno ezáltal könnyebben napvilágra került volna. A beutális anyja erre a tragyadomb mellett ásta el megöfött gyermekét. A megdöbentő gyilkosságot tárgyaló esküdtsek a következőképen alakult meg: elnök dr. Sey törvényszéki bíró volt. Sipos és dr. Horváth Gyula bírák szavazó bírák voltak. A vádat dr. Kövess Emil királyi ügyész képviselte. A védelmet dr. Erdélyi ügyvéd látta el. A jegyzőkönyvet dr. Róth Oszkár vezette. Az esküdtsek következőképen alakult meg: rendes esküdték: Wieber Armin, dr. Vértessy Géza, Koronafy Károly, Tóth Géza, Pákozdi György, Grünvald Vilmos, Illés Károly, Kovács Nagy Ferenc, Kümmel Béla, Heckenast Kálmán, ifj. Lits Ferenc és Sziklay Béla.

A gyilkos anyja beismerte szörnyű tettét és az esküdtsek bűnösnek mondták ki. A bíróság 8 havi börtönrre ítélte s abból 4 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

Nem volt sehol, meg volt adva az ára annak az ezüstös szerszámának. Könnyedén kiáltotta oda a leány: — Pálhegyi kérem! — Parancsol? — Csak azt akarom mondani, hogy maga nem tökéletes szakértő. Nézze a Villámnak kimarjult a lába.

A fölhorzolt bőr helyén csakugyan vér cspegett. — Szegény állat — mondta a leány. Hirtelen fölngrott, aztán letérdelt a ló mellé s kis csipkekendőjével bekötötte a lábát. Oly grációzus volt minden mozdulata, mintha szinpadon játszott volna. Pálhegyi nem vette le róla a szemét.

Közben az édesmamát visszapakolták az ülésre. A kis Gizi dácára a nagy melegnek, gondosan betakargatta a nagy plaidjűdibe. A gyeplőt Pálhegyi vette kezébe megint. A víz felől kellemes, hűvös szél kerekedett, a nap vörös tányérja csendesen szállott mind lejjebb-lejjebb a fűzák mögé.

Jóka: Mór klasszikus remekműve

MIRE MEGVÉNYÜLÜNK

II. rész: Tíz év után.

Bemutatásra kerül: AZ APOLLÓBAN
csütörtökön, pénteken és szombaton.

Borzalmas tüzvész Pátka közsegeben.

Égész utcásor leégett.

A község a gyöngyösi tűzvész hatása alatt áll s Székesfehérvár hozadva gondolt arra, mi történik nálunk, ha tegnap vagy ma tűz keletkezik. Mi is porrá égtünk volna teljeseen a borzalmas szélviharban, mert nekünk sincsen víztűk, akár csak a gyöngyösieknek. Míg a rémálmokkal foglalkoztunk, az alatt Pátka községnek végig is kellett mindat szenvednie. A gyöngyösi tüzvész napján a községben is nagy tüzvész pusztított.

Hétón Pátkán is szélvihar dühöngött, miként az egész országban. A község népe a szántóföldeken volt elfoglalva sürgős gazdasági munkákkal, egy része pedig a lovasherényi vásárról volt. A faluban jóformán csak a gyermekek ögyelgettek. Persze előkerült a cigaretta és a vége tűz lett. Elsőnek Német István községi sértes pástör háza fogott tüzet. Egykettőre a szomszéd házak is lángban álltak a melléképületekkel együtt. Rövid percek alatt hat jómódú gazdának portája állott lángokban, majd az utca ellenkező ol-

dalára is áterjedt a tüzvész és minden a lángok martaléka lett.

A rettenetes veszedelemben még szerencse volt, hogy mindenünnen segítség érkezett s azzal megmentették a községet a végpusztulástól. Hamis József pátkai gazda ép a háztetőről érkezett haza szabadságra. Mikor a faluba ért, elémelve látta, hogy az ő háza is ég. A lakásba rohant feleségéért, az pedig ép egy egészséges gyermeknek adott életet. Az anya úszított gyermekével együtt csaknem a lángok martaléka lett. Az utolsó pillanatban sikerült megmenteni őket. Gróf Eszterházy Pál és a nemesszolgálatok közismert Cziráky grófnő csakhamar a borzalmas helyszínén termettek a segítségükre voltak a kárvalottaknak. Schier József plébánosnak azonnal 400 koronát adtak át a pillanatnyi nyomor enyhítésére. További segítségüket kérésre küldték.

A tüzoltásban mindenki dícséretes buzgalommal segítkezett. A kár nagyságát még nem állapították meg.

Az új rekvirálás a vármegyében.

A Fejermegyei Napló tegnap röviden már jelezte, hogy a vármegye alispánja a közellátási hatósági listát beszüntetése következtében újabb rekvirálást rendelt el s erről a vármegyét külön rendelkezésben értesíti.

A hivatalos adatok szerint a vármegye területén községségi listákra lefoglalt gabona és tengeri készletekből 70.000 méterházat még nem szállítottak be, a készletlajdosok. E körülmény ugy az országos mint a helyi közfogyasztási szükségletek kielégítését békítja. Tekintettel arra, hogy a mezőgazdasági munkák ma már a beszállítás továbbhalasztásának elfogadható okai nem lehetnek, felhívják a községek előljáróit és járási főszolgabírákat, hogy a jogerősen lefoglalt gabonakészletek sürgős beszállítása iránt a kellő intézkedéseket tegyék és ha e műveletek végrehajtásában akár a készletlajdosok, akár a Haditermény részvénytársaság bizományosai részéről támasztanának akadályok, ezekről esetről-esetre a feljelentéseket szóvalgáltató készletlajdosok vagy bizományos megnevezésével távirati jelentést kell tenni az alispánnak.

A hatósági ellátásra szoruló vármegyei lakosság listázásának fedezésére a közlélemezési hivatal az országos

készletek előre nem látott fogyatékai miatt a napról-napra nagyobb számmal jelentkező új igények kielégítéséhez a listázókongrens fölemelését - kérésbe nem helyezheti; ahelyett felhatalmazást adott arra, hogy a készletlajdosoknál még található gabona feleslegét igénybe vehessék.

Ilyen felesleg a vetési célokra visszatartott, de valamely ok miatt fel nem használt buza és rozs készletek, valamint a takarmányozásra visszatartott de a későbbi rendelkezések következtében e célra fel nem használhatóvá vált árpa készletek bizonyára lesznek még nagy mennyiségben feltárhatók és igénybevehetőek és az a vármegye közlélemezési listázókongrens pótlását fedezni fogja, sőt talán még az országos közlélemezési igényeknek részbeni fedezetére is szolgálhat.

Utastják tehát a községek előljáróit, hogy a gabonafeleslegeket házról-házra járva, haladéknél feltárják, külön jegyzékbe vegyék és a már körülírt célokra lefoglalják. Az így lefoglalt gabona készletek kimutatását járási főszolgabírókhoz 4 nap alatt kell betervezni.

E kimutatások beérkezése után a feltárt és önkényi felajánlott gabona mennyiségének számbavételével esetleg a

hatósági ellátásra szorulókat havi tejkvótájátán 7 kilogrammban is meglehet majd állapítani. Szóval a vármegyei tejkvóta megállapítása a rekvirálás eredményétől függ.

HIREK.

— Szemle a honvédség felett.

Czitta vezérőrnagy, a honvédelmet új parancsnoka tegnap a 17. honvédegyezredet pótlásánálja feletti szemlést tartott s vitéz honvédeknek a legmeglehetőbb elismeréssel adózott. A szép dícséret első sorban László István alezredes, pótlásánál parancsnoknak szólt. A szemlést tartó vezérőrnagy a parancsnoktól külön kifejezte magas elismerését. A szemle a sóstói nagy katonai gyakorlóterén folyt le.

— Katonai kitüntetés. Az ellenséggel szemben tanúsított vitézségük és szolgálatukért a 69. gyalogezerrednél Bauer Tamás és Bérés János örvezetők az I. oszt. ezüst vitézségi érmet; Budai Gábor, Keszler Mihály, Bokor Mihály és Látak György tizedesek, Oláh József III. és Hauer János örvezetők, Pinke János, Nyikos István, Boros János, Horváth József, Nagy József, Amler Ferenc, Böres Ferenc, Csurgai Károly, Varga Tamás, Sebestyén Ferenc, Kozma József, Halász István és Skopál István tartalékosok és népelkélők a bronz vitézségi érmet; a 10. huszárezrednél alsódomborai Zalán Miklós tartalékos hadnagy, Király József tartalékos tiszthelyettes, Róth Fábán és Kesztes Imre szakaszvezetők, Kéthi János, Back Lajos, Szalay József, Stefkovits József, Bulogh István és Theisz Ferenc tizedesek, Sásmegi János és Bankó Ferenc örvezetők, Suplics György, Angyal János, Kovács István, Szabó György, Juhász László, Csizmadia György, Farsang József, Andorfi Pál, Kiss István, Kreplé Mátyas, Tibul György, Somogyi Mihály, Borbás János, Gönye István, Kiss József, Kovács József VIII., Farkas Péter, Pálfi István, Bajor Béni és Vig József tartalékosok és népelkélők a bronz vitézségi érmet; a 13. huszárezrednél Mészáros József, Fejes Gyula József és Barkó János tizedesek, Acsmák János, Kiss Mihály, Kéki Lajos, Haselmayer Bonifác, Szabó Sándor, Mihályi Mihály, Szekrényesi Ferenc, B. Tóth István, Antal András, Böszörményi József, Petró Pál, Hajdu István, Gulácsy István, Bischnitz Sándor, Szabó József, P. Szabó Ferenc, Török József Földvári Sándor, Pigler Mihály, Szentési Mihály, Kovács András, Kovács István, Mészáros József, Szöllösy János és Csabai József tartalékosok és népelkélők a bronz vitézségi érmet kapták.

— Papszentelés. Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök f. hó 24. és 26. án fogja felszentelni Zakariás Gergely végezzett teológust. Csatörtölkön lesz az alszerpapság, pénteken a szerpapság, szombatán az aldozópapság feladása, mind-egyik napon reggel 6 órakor a papnaveletet templomban,

— Székesfehérvár hadikölcsönjegyzése. A város pénzügyi szakosztálya kedden ülésezett a hadikölcsön jegyzése ügyében. Elhatározta, hogy a közgyűlésnek kétszáz ezer korona jegyzését javasolja Székesfehérvár négy pénzintézeténél.

— A vármegyei Ö. H. J. A Hadsegélyező vármegyei Ö. H. J. albizottsága hétfőn délelőtt 11 órakor tartotta a vármegyei határon Szűts Jenő állásán elnöklését alatt, a májusi segélyosztó gyűlését. A bizottságból a következők vettek részt: dr. Halász Kálmán, Helthy Jenő, dr. Kégl Károly, dr. Szűts Gedeon, Fiath Imre, Barányay Lajos, Grünfeld Pál, Sály János; a bizottság helytagjai: Helthy Jenőné, Szűts Jenőné, László Istvánné, dr. Kövess Emilné, Lityán Viktória, Eisenbarth Ferenccs, Rosenzweig Lászlófé. Magdics István és Kisteley Károly hiavatalos ellogalaltság miatt távolmaradásukat kimentették. Barányay Lajos titkár a megyei albizottság anyagi helyzetét ismertette és bemutatta az újabban beérkezett községi jelentéseket az Ö. H. J. mozgalmairól. Dr. Kégl Károly ismertette a kérvényeket. 42 község terjesztette be a hadiözegek kérvényét s a bizottság valamennyinek segélyt utalt ki. Május hóra a 42 község között négyezer koronán felül osztott ki segélyt. A vármegyében az Ö. H. J. mozgalom még tovább folyik és szép eredménnyel jár.

— Lakbérleti ügyek. A járási járásbírósa mellé beosztott lakbérleti bizottság kedden tartotta első ülését Nosziopi Ferenc járási járásbíró vezetésével. A jegyzőkönyvet dr. Simon András jegyző vezette. A lakók részéről Hevessy Jenő - lapszerkesztő, a háztulajdonosok részéről Boross Sándor vettek részt a tárgyaláson. A bizottság négy ügyben határozott s azok a következők voltak: Péznes Imre megvette a Kossuth utca 6. szám alatti házat, a felmondott Eckstein József lakottak azzal, hogy a lakásra magának van szüksége. A bíróság elutasította a felmondást. Ullmann Imre a Megyeház utca 5. szám alatti házat vette meg, mert neki felmondott a volt háztulajdonosa. Ullmann Steininger lakójának mondott fel azért, mert a lakásra magának van szüksége. Ullmann Imre felmondását jogosnak találták és elfogadták. Imre István Királyi utca 15. szám alatti ház tulajdonosa Gyurkovits József lakójának mondott fel. E felmondást nem fogadták el, mert indokolatlan volt. Weisz Hermán pedig özv. Groholl József lakójának mondott fel. Ez ügyben bírák megegyezés jött létre. Még egy ötödik esetben is kellett volna a lakbérleti bizottságnak határozni, a felek azonban nem jelentek meg.

— Félévi hírdő. Hétfőn tárgyalta az esküdtszék Boda István bűnügyét s arról a Fejermegyei Napló tegnap részletesen megemlékezett. Az esküdtszék veredike alapján Boda 6 hónapra börtönre ítélték. Miként megírtuk, e bűnügyet most második tárgyalást. Az első esküdtszék tárgyaláson ugyanis felmentették. A Kuria azonban megsemmisítette a ítéletet.

Konferencia. A városi pályás májusi konferenciája csütörtökön d. u. 5 órakor lesz s arra az elnökség a tagokat ez uton hívja meg.

Csecsemővédő bizottság Csákváron. Vasárnap délelőtt tartott gróf Zichy Ráfael egyesületi elnök értekezletet a csecsemővédő bizottság megalakítása végett Csákváron, s Szabó Jenő plebános és Szilárd Gyula földmivesséskolai tanár hozzászólásai után elhatározták, hogy egyenlőre a Vöröskereszt Egyesület fiókjának választmányára veszi kezébe a csecsemővédelem ügyét.

Lopások a Kert utcában. Hétfőn éjjel a Kert utcában két lopás történt s valószínűleg ugyanaz a tettes követte el. A tettes pedig az eddigi gyanu alapján cigányasszony lehetett. Velinszky László Kert u. 11a. alatti lakostól 200 korona értékű ruhát loptak el, özv. Stanitz Sándornétól pedig baromfiakat emeltek el, szintén 200 korona értékben. A Kert utcában újabban gyakran fordulnak elő lopások. A rendőrség szigorú nyomozást indított.

Égve maximálják a gyertyát. A kormány legutóbbi rendeletileg eltöltötte a köölajnak a lakásvilágítás céljaira való felhasználás, a gyertyának ezért napról napra nő a kereslete. Nehogy ez további árfelhajtásra vezessen, a kormány elhatározta, hogy a gyertyák amugy is tulmagas árait maximálja. Értésülésünk szerint a gyertyák új árait az eddiginél alacsonyabban szabják meg.

Köszönetül. Özv. Mészöly Jánosné és családja hálás köszönetet mondanak a Fejérmegyei Napló utján mindazoknak, akik a szeretett férj, illetve édesapa elhunytja alkalmával részvételüket bármimódon kifejezték.

Zsir a mosogató dézsából. A háboru következtében ellőállott zsirhiány szükségessé teszi, hogy ipari és hadászati célokra a zsira dék mosogató vizekből is kiválasszassák. Az ily zsiradékokat a Magyar Zsirtermelő Részvénytársaság gyűjti s ad félőgő készüléket bárki kívánságára teljesen ingyen.

Legelőnyösebb hadikölcsön jegyzés. A hadikölcsönjegyzés legelőnyösebb módját a Székesfehérvári Hitelszövetkezet nyújtja. Nem csak hogy lombard kölcsönöket ad mindjárt a jegyzés pillanatában, tehát ekként a legmagasabb jegyzéseket is lehetővé teszi; de azoknak is megkönnyíti a jegyzést, akiknek most egyáltalán nincs készpénzük. A hetibetétek utján ugyanis bárki jegyezhet hadikölcsönt **heti 20 filléres betétenként 100 koronát.** Pl. 2000 koronás jegyzéshez tehát mindössze 4 koronás hetibetétet kell váltani. Tekintettel arra, hogy a mostani hadikölcsön még az eddigieknel is előnyösebb, jó lélekkel ajánljuk bárkinek, hogy akár a lombard kölcsön, akár hetibetét utján jegezzzen hadikölcsönt a Hitelszövetkezetnél. (Hivatalos helyiség Távirdu utca 6.; hivatalos órák: csütörtökön és szombaton délelőtt 9—12-ig.)

Köhögés ellen kitűnően bevált háziszere a Störk-pasztilla. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűcs Róbert király-téri gyógyszerertáiban.

Köszönyt nyilvánítt. Mindazoknak, kik felejtethetlen jó fiunk illete testvérünk Radics József 69. gyolozezredbeli kövitéz temetésén — a harctéren szerzett betegségében hunyt el — megjelentek, vagy nagy bánatunkban bármimódon résztvettek, ezuton is hálás köszönetet mond **Radics János és családja.**

Ujtás a női reform-fűzők terén; gyári terakatot sikerült szereznem oly higienikus „Rádium“ reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csípőt fűzik, kényelmes járás és szabad mozgásbiztosítanak, illésnél nem hátrányosak — Vételnél feltétlen csak „Rádium“ fűzőt tessék kérni! — Egyedüli elárúsítás egész megyére **Vermes Frigyesnél.** Blous újdonságok állandó raktára.

Szeplő, májfolt, pörsenés, arctisztatlanság ápolására biztos hatású szer a „Korona tejkrem“ (ezelül Crème de Laktine), és az párszori használat után az arcot báronsymává és hófehérre teszi. Egy kis tégely 120 K. Nagytégely 2 K. Kapható Szűcs Róbert gyógyszerertáiban.

Bojtortán hajszesz koporsódás, hajhullás ellen; üvege 2 korona. Kapható Szűcs Róbert gyógyszerertáiban.

Színház.

Apolló mozgószínház hírei.
Apolló színház igazgatósága közli:
Hófehérke. Bródy Sándornak szép regényét Garas Márton rendezte filmre, még pedig nagy hozzáértéssel. Nagy előnye a filmnek, hogy olyan szereplők mint **Beregi Oszkár Lendeffy Ica, Hajdu József, Ajmássy Sári** játszanak a darabban. Pompás magyar film szerdán kerül színtre az Apollóban rendes helyárok mellett.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.
4815/1917. közöl. szám.

Hatósági hirdetés.

Cukor és szappanjeggy kiosztása azok részére, akik hatósági lisztet nem vesznek igénybe a következő sorrendben történik:
22-én délelőtt 8—1-ig Palotaváros. 22-én délután 3—7-ig Palotaváros.
23-án délelőtt 8—1-ig Viziváros. 23-án délután 3—7-ig Viziváros.
24-én délelőtt 8—1-ig Felsőváros. 24-én délután 3—7-ig Felsőváros.
25-én délelőtt 8—1-ig Tóváros. 25-én délután 3—7-ig Tóváros.
26-án délelőtt 8—1-ig Belváros. 26-án délután 2—7-ig Belváros,
Akk ez idő alatt jegyüket nem veszik át, azok csak a lisztjegykiosztás után vehetik át jegyeiket.
A hatósági lisztjegyet igénybe vevők mindennemű jegyüket később meghatározandó időben kapják meg.
Székesfehérvár, 1917. május hó 21-én.

Közlelemezési ügyosztály.

Nyomta az Egyházmegyei Könyvnyomda Székesfehérvárott

APRÓHIRDETÉSEK.

Négy éves miskalról sült szürite zselid nagy dog. eladó. Kégl György-utca 18.

Könnyű munkára 12—15 éves fiuk teljes ellátással és fizetéssel felvételmek. Tudakozódní lehet naponként 12—1 óra a zirci rend ház házgondnokánál.

Egy kecske levágásra Horog-utca 3. sz. a. eladó.

Fűszerüzleti berendezés eladó. Tolnai-utca 5. sz. alatt.

Egy boltiszolga felvétetik Kna-zovitzky divatárubázában.

Uránia színház.

Szerdán és csütörtökön. május hó 23 és 24-én:

TÖVISES UT

Dráma 4 felvonásban.

Fritz Fehér és Lione Haid főszereplésével.

Fényes pótműsor, közte a

RIVIERA

Rendes helyárok.

Előadások kezdete fél 7
: : és fél 9 órakor. : :

Két éve trágyázott két buzafölő, amely kukoricával és répamaggal van elverte, bérbe adatik. Tudakozódní lehet József-utca 3. sz. Almássy Jánosnál.

Hasított száraz akáckarók, háromsarkos és négysarkos boróvi fenyőkarók, gömb-arók, ői és aprított tűzifa, puha alagyújtófa kötegekben összes bogárnár szerszámfák kaphatók: Róth Jakabnál, Széchenyi utca 81/b. Telefonsz. 278

Nemes krizantín palánta különféle színű fajtakból kapható: Széchenyi utca 26.

Apolló - színház.

Szerdán. május 23-án:

Egynapos műsor!

BRÓDY SÁNDOR

poétikus regénye filmen

HÓFEHÉRKE

Színjáték 4 felvonásban.

Főszereplők:

Beregi Oszkár és Leukeffy Lea

Remek pótműsor.

Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárok.

A MAGYAR KÖNYVPIACON

ORSZÁGOS FELTÜNÉST KELTETT

Dr. Vass József könyve:

Szent Agoston vallomásai.

CSINOS. IZLÉSES KIÁLLÍTÁSBAN

a két kötetes szép mű 6 koronáért

Horváthné és Rónayné könyvkereskedésében kapható. Kossuth-u.

Az első kiadás csaknem teljesen elfogyott.

LEGDÍVATOSABB NŐI ÉS LANYKA

SELYEM- és SZALMAKALAPOK.

UJDONSÁG kalaptoklak, virágok és szallagokban.

Nagy választék blousokban!

Bőr s sárcipők olcsó árban.

kaphatók: **Kováts Antalnál, Városház-tér.**

Legszébb hadijóteknyságot gyakorolja,

A VILÁGHÁBORU ÁRVÁIT SEGITI MEG,

HA LEVELEZÉSÉNÉL ZÁRÓBÉLYGÜL

— A MŰVÉSZI KIÁLLÍTÁS —

dr. Prohászka Ottokár hadiárvaház

LEVÉLZÁRÓ BÉLYEGEIT

HASZNÁLJA. — KAPHATO:

Horváthné és Rónayné papirkereskedésében

Kossuth-utca. — Két és tíz filléres levélzáróbélyeg.